

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
69-ik szám.
Vasárnap, 1916 szeptember 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darábcs-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horvitz Zsigmond.

Dermesztő lehelletét

érezzük a fehér rémnek, amely már most, a napsugaras nyár derekán veti előre hónapokkal hideg árnyékát. Még friss zöld pázsitra fest tűzpiros rózsákat a legderekabbak vére, még az ég ről tűző nap forrósága verejtéket gyöngyöz a katona homlokára és már fél-nünk kell attól, ami hónapok múlva bekövetkezhetik, ami a nyár legtikasztóbb forróságában is az aggodás hideg lázával gyötör. A téli háboru réme kísért újra és sajnos, semmi biztató jel, hogy alap nélkül való e félelem.

A harcok új fellángolásának, az erők végső megfeszítésével való lendületének minden hadviselőnél az a célja, hogy döntő eseménnyel végét vessék a vérontásnak. A háborunak a harmadik télibe való benyulása ellen is folyik a harc, de nem látszik semmi jel arra, hogy a törekvésnek eredménye is legyen.

Amíg a harctereken a legvéresebb csaták dülnek, itthon már a téli holmit, meleg ruhákat készítik a dolgozók. Könyek gyöngyszemei harmatozzák a meleg ruhákat, fájdalmas sóhajások szálai fonódnak a durva pamut közé, amint a reszkető kezek dolgoznak rajtuk.

Hasztalan áltatnánk magunkat, hiába biztatnánk egymást, el kell készülnünk rá, hogy meglesz a harmadik téli háboru is.

A magyar népnek nem kell kába ígéretek szines, édes cseppjeivel izesíteni mostani nehéz élete fanyar italát. A mi sorsunk a türelmes szenvedés, a végnélküli áldozás.

A fájdalom minket nem tud lesujtani, — felemelkedünk, megizmosodunk tűzében. A magyar katona egyforma hűséggel hullajtja verejtékét nyáron és tartja fegyverét megdermedt kezében akármilyen kegyetlen télen.

Ma térdig süpped selymes, zöld szőnyegbe, holnap szűz fehér hó lágy vánkására hajtja fejét a veszedelemben lévő határoknál.

De szeretnénk már őket itthon látni, a téli éjszakák hidegét szívünk melegével itthon eloszlatni, az újra boldog tűzhelyek fényénél őket jótékony alomba ringatni.

Szeretnénk győzelmi zászlóit már ott látni, ahol emberek a szőlőből tisztá szent magok napja ragyog és ünnepi vészes, semleges, minni... csak ember...

Ötvenezer embert

vesztettek a románok Tutrakánál.

Hat napig tartott a románok dicsősége: a hetedik napon megverték őket Tutrakánál. Hat napon át küldhették világgá győzelmi jelentéseiket, amelyek stílus dolgában semmivel se maradtak mögötte az antant kommunikéinek. Amikor aztán Bulgária elküldötte kemény hadüzenetét, egyszerre caöndesebben viselkedtek. Az előrenyomulásuk megállott. És jöhet még most sem tartóztatta fel őket igazi hadsereg: kezdtek a románok fábiuszkozni.

Az egyesült bolgár-német hadsereg azonban egyáltalán nem késedelmeskedett. A hadüzenet után nyomban megkezdtek gyönyörű akciókat. A Dunától a tengerig mintegy kétszáz kilométeres fronton egyszerre benyomultak a Dobrudzsába.

Mikor a tutrakáni győzelem első hírei megérkeztek, még csak 10—12,000 fogolyról volt szó; később már kétszeresére szaporodott a fogolyszám. A bolgár jelentés szerint a 34., 35., 36., 40., 74., 79., 80. és 84. sz. gyalogezredek, a csendőrezred két zászlóalját, az 5. tarackezredet és a 3. nehéz tüzérezredet ejtették foglyul. Bizonyos, hogy a román ezredek ma, a háboru elején, még teljes hadi létszámban voltak és így a 8 ezred maga 32,000 embert számlált; ehhez jön két zászlóalj csendőr és két tüzérezred, szintén legalább 4—5000 ember. Ha tudjuk, hogy egy várban rengeteg nem-kombattáns munkás, kőműves, kocsis, sáncépítő is van, nem tulozunk, ha körülbelül ötvenezer emberre tesszük azokat a románokat, akik a kétnapos ostrom alatt Tutrakán várban tartózkodtak. A románok egyéb veszteségei is súlyosak voltak és így a mi első győzelmünk valóban katasztrófa a románoknak. A zsákmány nagysága is azt bizonyítja, milyen fontosságot tulajdonítottak Romániában a tutrakáni várnak: 100-nál több egy jutoit a győzők kezére.

Az 1913-iki hadjárat nagyon jellemzi a román szellemet, amely ezúttal le akarta másolni az akkori „győzelmes sétát” Erdélyben. De Bukarestben rosszul számítottak. Azt hitték, hogy Bulgária meg fog ijedni. Az elbizakodott román politikusok nem gondoltak arra, hogy ezúttal egy hatalmas német hadsereg, egy kipróbált katonai zseni van ott a Balkánon.

Öröködbe Uram, pogányok jöttek.

Uj harcok támadtak. Uj rablók szentegtelennítették meg hazánk szent földjének ögeit. A háromszéki Gelencnél a keleti ég orrát vérvörösrre festette a messze távozó napsugár, de százszor-ezerszer vérvörösebb az anysi föld, amelyet kiztatott az orvultrák.

rontó oláhcsorda romboló áradat ellen fegyvert fogott öreg székelek leonidászi harcát harcoló seregének kiomló vére.

A 70 éves aggok, a 15 éves gyermekek hős szívének vérén megváltott pillanatok alatt még a vándorbotot sem találva meg, menekült, csupán meztelen életét őrizve meg a környék gyermek- és asszonynépség és míg egyenkint hullott ki a kis falu öreg hőseinek kezéből az erdőből fejsze, hollószárnyai a zord enyészetnek, leple az éjszakának, láthatatlanná tévők az ősi földet. Az elvérzett nagyapák, kis testvérek egymásra borult, véres tetemét, az ősök sirjait, a kies réteket, a fehér házacskákat, a karcsu templomtoronyt, ami szent volt a bestiacsorda által elszakított árva népek.

Véres rombolással, alattomosan ordító Nemereviharként sepegt végig a piszkos áradat. Háromszék megalkuvást nem ismerő hősi fiainak a barbár északi csordakkal folytatott gigászi harcban távol levő dalaik nem kérhetik számon az alávalók galádságait.

Kiss Sándor 49-iki honvédekének veretől ázott tömösi szorosunkon az udvarhelyi halábrtigrád 82-es vitézei a lucsi nagy tornál egy világot megmentő áldozásnál megritkult sorokban is rőttenő tigrisharapásokkal kergették vissza az áinok csordát s lüzték nemzeti lobogónkat a predeáli oláh oromra gunyjával a gyalázatos szolgahadnak, amelynek 30 ezrével mérte itt össze diadalmas fegyverét ez a soha sem tágitó ezred huszszorta kisebb számú két csonka zászlóalja. Magasabb tekintete miatt némán enged e elárasztani Brassó gyönyörű földjét, a kincses Nagyszebent, Petrozsény ifju magyarságát, Csik szentsomlyó dombját, a nemzeti kálvária hegyét, ott a somlyói öreg templom táját, amelynek nemzedékek romlása és boldogsága változatos emlékei adák meg azt az edon színt, azt a soha meg nem szűnő vonzó melynél fogva a vezeklő lélek a székeiy föld minden tájáról idehozta fájdalmát, örömet s csak ha megjárta ezt a Scala santá-t, nyugodtak meg lelkének felzaklatott indulatai. Most piszkos oláhhorda rondítja be hitünk szent templomának szűz lépcsőit, a sivi ó szellő jügatva ordítja fájo panaszát a pogányok jötén, az ősi erdőbe tolakodók nyomán. De ugye



A legjobb a fogápoláshoz

1—1 üveg K 2 —, 1/2 üveg K 20

testvéreim, magyarok, Hajdu szülőit: nem sokáig jajgat már és sir ott a fájdalom, a mi fiaink, a hetedik hadtest oroszánjai, a 89-esek, a 3-as honvédek, mind-mind a mi édes hőseink hőfehérre tisztítják az árva nép szülőföldjét.

Az ősi rögről elűzött nép nem hulló levél, nem elhaló faj. Az elűzött nép a magyar nemzet diadalmas multjáról regelő madárhad amelyet elűzött a rettenetes vihar zúgó orkánja, de hisszük, tudjuk: látott az a faj még máskor is vihart és kiállta emberül a csapást. Megvédte a hazát s nemzetet, most is megvédi magát és a nemzetet, de míg távol levő férfiai minket, az egész magyar hazát védelmezik a világtörténetben sohasem látott irtózattal, teljes viaskodással, a hősök cse-csemői, tehetetlen öregjei áldozatául ezek a családok, a ravasz tolvajláhok orgyilkának.

Ezeknek a megkínzott szegény árvák, ezeknek a minden nélkül maradt hajléktalanoknak adjátok ide debreczeni és hajdusági testvéreim, amit — tudom — szívesen adhatok. Gondoljatok arra, hogy ezek azoknak a hősöknek elárvtuljái, akik érettlünk állták a nehéz sort, amikor ezek ezerjei ott a nagy északon csak a magyar, a székely rettenhetetlen lélek törhetetlen szilárdsága árán, az ő véreik s egész erejük elfogyta árán menthették meg az egész világot s abban a mi árva nemzetünket.

Önkéntesek jelentkezése Románia ellen.

A „Budapesti Tudósító” jelenti: Románia orvátadására köve kezében az ország minden részében tömegesen jelentkeznek az önkéntesek.

A honvédelmi miniszter az önkéntesek felvételének megkönnyítésére a „Budapesti Tudósító” értesülése szerint a következő intézkedést bocsátotta ki:

Az 1886. évi XX. t.-c. 2. §-ának utolsó bekezdése értelmében az önként jelentkezők alkalmazhatóságukhoz képest a népfőlkelésbe fölvehetőek. Ezek alapján a következőket rendeltem:

1. Mindazok, akik az 1898. évben, vagy annál előbb születtek, s a népfőlkelés bemutatón szemlén népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmatlanoknak találtattak, ugyszintén mindazok, akik a népfőlkelési köteles koron túl vannak, ha alkalmasak arra, hogy hazájuk léteért a Délkeleten folyó harcokban fegyverrel a kezükben szolgálatot tehessenek, népfőlkelési

fegyveres szolgálatra bármely honvédegyes-lopótestnél — az önkéntes belépésre megkívánt okmányoknak a felmutatása nélkül vétetnek föl.

2. Azok, akik az 1899 (esetleg 1900) évben születtek, általában véve csak a szülői (gyámi) beleegyezési nyilatkozat bemutatása mellett vétetnek föl. Erdélynek és Délmagyarországnak a háború által érintett határterületeiről származóknál azonban a szülő (gyám) beleegyezése nem szükséges. Elég, ha a nyilatkozat a szülőktől (gyámtól) szóbelileg adatik, vagy ezen beleegyezés megtörténte tanúkkal igazoltatik, vagy pedig végül, ha az utólag szereztetik be.

3. A közszolgálatban állók csak fölöttes hatóságuk írásbeli vagy szóbeli beleegyezésével léphetnek be.

4. A népfőlkelési szolgálatba önként belépők azoktól a póttestektől, ahol jelentkeztek, azokhoz a közös hadseregekhez, illetve honvédegyes-lopótestekhez lesznek kiképzés végett áthelyezve, amelyeknek csapatai délieleli területeken harcolnak, kiképzésük befejezése után pedig ugyanazon a területen fognak hadiszolgálatra alkalmaztatni.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletok.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletok: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Szele György lelkész, d. u. kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 11 órákor Uray Sándor lelkész, d. u. kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-uicai templomban: d. e. predikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. predikál Zih Sándor lelkész, d. u. kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban: d. e. predikál Boér Károly vallás-oktató lelkész, d. u. kátét magyaráz Főris Endre s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. predikál Kovács János hitoktató lelkész. Városi szegényházban d. e. Főris Endre s.-lelkész.

A róm. kat. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órákor csendes, 9 órákor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órákor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órákor háborus ajtatosság.

— **Hajduvármegye** közigazgatási bizottsága hétfőn tartja rendes havi ülését. Az állandó választmány szeptember 13-án ülésezik. A rendes őszi közgyűlés pedig szeptember 30-án tartatik meg.

— **Erdély kiürített területéről** elhajtott állatállomány megmentése céljából szükséges teendők ellátására a földmivelésügyi miniszteriumban szervezett „Hadi állat átvételi hivatal” ügyeinek Bihar, Arad, Hajdu, Szilágy és Békés vármegyék területén való teljhatalmu intézésével a kormány a nagyváradai miniszteri kirendeltséget bízta meg.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Madai Zoltán ref. és Sinay Vilma ref., Fried Armin izr. és Kohn Fani izr., Nemes András ref. és Varga Róza ref.

— **A kereskedelmi és iparkamara** mozgalmát indította a kereskedők körében, hogy a légszesz és villamos áram fogyasztásánál követendő takarékoság eredményessé tévése céljából október 1-től kezdve a debreczeni kereskedők este 7 órákor záriák be üzeteiket. E kérdésnek a megbeszélésére szeptember 17-én vasárnap délelőtti 11 órákor értekezlet lesz a kamaránál. A kamara elnöksége felkéri a város kereskedőit, hogy az értekezleten minél nagyobb számban megjelenjenek.

— **Mindont a hadseregnek!** A m. kir. honvédelmi miniszterium-Hadsegélyező Hivatala kéri az áldozatkész magyar társadalmat, hogy a számára használhatatlan vagy nélkülözhető harisnyát, vagy esetleg gyapju és vászon rongyokat minél nagyobb mennyiségben küldjön be a vételi Könyvtárához (IV. Váci-uicá 38. sz.) a határon való felhasználás végett. A „Szeretetadomány” jelzésű csomagok ingyen szállíttatnak.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Cs. Farkas Mihály és Snopper Erzsébet, Budai Sándor és Blánár Mária, Novák Gyula és Szabó Róza, Havas Árpád és Sternberger Ida, Marosán György és Sós Juliánna, Karsai Mihály és Hüse Juliánna, Schmidt Béa és Nyitrai Mária.

— **Nagyvárad fávásárlása.** Nagyvárad város tanácsa elhatározta, hogy a lakosság tüzfifa-szükségletének ellátására 5000 km. fát vásárol 92,000 K értékben. A tüzfifa vételára 420-450 koronát tesz ki és így az üzemi költségek felszámítása mellett a város abban a helyzetben lesz, hogy a jelenlegi 30-35 koronás árakkal szemben a fa méterjét 27 koronáért bocsáthatja a lakosság rendelkezésére.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szabó Bálint ref. 60 éves, Bánki István ref. 14 éves, Kovács Istvánné Moldován Anna g. kat. 37 éves, Beke Ilona r. kat. 1 hónapos, özv. Kovács Jánosné Landsbach Róza r. kat. 61 éves, Diószegi Erzsébet ref. 12 hónapos, Károlyi Erzsébet ref. 8 éves.

— **Nincs többé oláh cigány.** Az országban szerte kóborló cigányok egy igen tekintélyes része régebben mindig oláh cigánynak vallotta magát, ami bizonyos kulturáltságot, műveltségi fokozatot jelentett, szemben a kóborló kolompárcigányokkal. A vasárnapi betörés óta a románok még a cigányok szimpátiáját is elvesztették. Már azok sem akarnak közös-

APOLLO

Vasárnap

Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Boston Cézárja

egy amerikai karriér története 4 felvonásban.

Egy kényes ügy

vígjáték.

Háborus hirodó, harctéri felvétel.

URANIA

Vasárnap

A dzsungel leánya

(Das Kind der Wildniss)

dráma 3 felvonásban.

Hegyvasut Bajorországban, term. felvétel.
Leopárdok hazájában, dzsungel dráma.

A főzés, humoros.

A kisliba, vígjáték 2 felvonásban.

Ma négy előadás: 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

seget a dunai királyság híszegő népével. Mint Pécsről jelentik, a Baranyavármegyében letelepedett szentjakabhegyi, orfői, sellyevideki cigányok, akik a halvanas esztendőök óta állandóan ezen a vidéken élnek, gyűlést tartottak és kimondották, hogy nem nevezik magukat többé oláh cigányoknak, hanem magyar cigányoknak. Mert azt, amit a románok csináltak, a cigány gyomra se veszi be.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „Grün Lili“, vigjáték.
Vasárnap este: „Derék Fridolin“, énekes bohózat.

Hétfőn: Rettegi Margittal „Othon“ színmű
Kedd n: Borbély Lilivel „Cigányprimás“
Szerdán: Rettegi Margittal „Boszorkány“
Csütörtökön: Borbély Lilivel „Bőregér“.

Cigányszerelem. Lehár nagy operettjét mutatta be csütörtökön este színtársulatunk telt ház előtt. Zórika szerepét Görög Olga kreálta, kinek kellemes, nagyterjedelmű és művészi hangneme szívesen hangyagát, — ugyszintén Bálint Béla mesterien alakított és énekelt Józsi cigány szerepét nagy élvezettel hallgatta a közönség és megérdemelt elismerésben részesítette őket. Súlyom Janka, az új énekes naiva ez estén mutatkozott be elég szép sikerrel. Sáfár Sándor kellemes tenorja szintén jól érvényesült. Horváth Nusi, Kassay és Várnay minden tekintetben emelték az est sikerét. (-d.)

Derék Fridolin. Színtársulatunk tegnap este mutatta be Okonkovszki Györgynek Harsányi Zolt fordításában magyar színpadra alkalmazott 3 felvonásos énekes bohózatát, a Derék Fridolint. A gyenge lélekkel rendelkező, hatástalan kómikumok özönének szintelen levegőjével telt darab, mely színpadi bohózatnak készült, a benne levő jelenetek összekötő és átvezető kapcsát képező ug-rándozások, jövés-menések végtelen sorozatával, egyhangú és unalmas trükkjeivel inkább moziváltalatnak való és szerintünk e három felvonásba vont darab, filmre alkalmazás esetén, kitenne legalább 3000 métert. Az a kómikum pedig, mely a darabon végigvonult és nevetésre ösztönözte a nézőt, csak színészeknek köszönhető, mivel ezt a sajátjukból adták. Különben a háládatlan és határozatlan, de fárasztó szerepeket is csak színészeink játéktudása és felfogó képessége birta némi sikerre vinni. Heltai Jenő sok igyekezettel játszta meg Fridolint és kivüle Kassay, Kemény, Várnay, Bálint, Horváth Nusi, Súlyom Janka, Szücs Irén tehetségük javával járultak az est sikerének előmozdításához. (W. T.)

Boston Cézárja. Ma, vasárnap négy előadást tart az Apollo: 3 óraker mérsékelt, 5, 7 és 9 óraker rendes helyárrakkal. Mindegyik előadáson az idej nagy film szenzáció lesz műsoron: Boston Cézárja. Egy amerikai karrier története 4 felv. A mai előadásokra jegyek d. e. 11 órától előre válthatók.

A dzsungel leánya. Az Urániában elsőrendű filmek kerültek tegnap is bemutatásra. A közönség valóságos elragadtatással nézte a jobbnál-jobb képeket. A kitűnő vigjáték elsőrangú dán színészeivel és a két dzsungel dráma, az amerikai filmgyártás kitűnőségei, pompás műsort alkotnak. Ma, vasárnap négy előadás van: 3 óraker mérsékelt, 5, 7 és 9 óraker rendes helyárrak.

Táviratok.

Meghíusítottuk a románok előretörését.

Budapest, szept. 9. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Románia elleni harc vonal: A petrozsény - hátszegi út két oldalán lefolyt harcokban **csapatunk az ellenséget eredeti állásától 4 kilométerre visszavetítették.** Ezt a haderőcsoporthat a jobb szárnya ellen irányult új erős ellenséges támadás következtében előbbi állásaiba vontuk vissza.

Az ellenség ismételt kísérleteit, hogy gyalogsággal és lovassággal a Csikszeredától nyugatra emelkedő magaslatok ellen törjön, meghíusítottuk. A helyzet különben változatlan. Höfer. (Min. eln. s.-oszt.)

Kelet-Galiciában mindenütt visszavertük az oroszokat

1000 orosz elfogtunk és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Budapest, szept. 9. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arcvonala:

Nagy ellenséges haderőknek a Cibó völgytől keletre emelkedő magaslatok ellen intézett többszöri rohama után az ellenség ennek a harc vonal szakaszának egyes részeit elfoglalta. Kárpáti harc vonalunk többi részén tegnap aránylag nyugalom volt.

Kelet-Galiciában Brzezanytól keletre, délkeletre és délre **az ellenség tegnap újból megkísérelte vonalaink át-törését, azonban nagy veszteségek mellett mindenütt visszavertük.** Különösen kiemelendő az e vidéken küzdő török csapatok bátor magatartása. E harcokban az ellenség 1000 emberét elfogtunk és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

A helyzet változatlan. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Adakozzunk a rokkant katonáknak!



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 194.

— Hogyan?
— Nos igen. Bármily gyöngéd szerelemmel szerette is Francineját, bármennyire vérez-zék is a szíve utána, ön nem volna egészséges érzéku, fiatal férfi, ha nem fogadná el egy résztvevő női pillantás jótékony melegét, ha visszavetné egy nő áldó közelétét és mereven megkövesedne fájdalomában egy sir... egy véres talány előtt... Tehát a pillanattól kezdve, hogy jól van, mi szüksége egy ilyen vén, magam ajta gyógyítóra?... Siessen hozzá... ő majd előszlatja lelke fellegetit...

— Ön nem ismeri őt.
— Ösmérem.
— Befolyása rossz hatásu lehet.
— Nem az.
— Ah! Ez már sok!
— Nem-e azt mondá, hogy szereti az ön kis fogadott fiát?
— Tudja-e, mesterem, hogy miért szereti?

A tudós arca őszinte, szelid mosolyra nyílt. S szinte szereteljes gyöngédséggel tekintett Raymondra.

Amaz hevesen ellenkezett:
— Nem, nem! Nem miattam!
Perrelot hallgatott, de arca nem változ-tatta kifejezését.

— Azért szereti a gyermeket, mert eleven képmása elhunyt férjének.
— Hogy lehetséges ez?
— Ugy, hogy e nő Omiroff Boris herceg fivérének, Omiroff Dimitri hercegnek, öz-vegye.

— Egy Omiroff hercegné!
— Ó, hercegné... Dimitri herceg, hogy nőül vehesse, lemondott rangjáról és minden javairól. S ő sohasem akarta magát hercegnő-nek nevezettni. Most dolgozik a megélhetésé-ért. Csak művészetéből e. Flaviana, a National Lyr que csillaga.

— Flaviana!...
Gyöngéden hangzott e felkiáltás. A híres tanár páholyt b-relt a National Lyriqueban, de volt-e egyetlen párisi ajk, amely e neve-ne szeretettel és gyöngédséggel ejtse ki? Hi-szen ugyszólván nemzeti büszkeségüket fektették e csodás táncosnőbe.

Flaviana!... Az öreg tudós előtt fel-tűrt a képe... A szárnyakon röpködő fehér tüllfelhőbe burkolt elragadó teremtés, aki tán-cát poézissá magasztalja, a hosszas, tiszta, ovális, sápadt, meleg fényű, barna hajfürtök-től övezett édes arc... S a mosoly. Az a mosoly, amelyet nem lehet feledni...

— Ah! Igen... mondták nekem...
— de hiszen annyi mindent fecsegnek — hogy Flaviana Omiroff Dimitri herceg felesége vagy kedvese volt.

— Felesége volt.
— A herceg Mandasuriában halt meg, ugy-e bár?

— Igen... még pedig oly hősiés ha-lála, hogy a cár visszahelyezte minden jo-gaiba.

— Így hát Flaviana... hercegnő... és gazdag?

— Nem. Férje nem hagyott végrendeletet. Nem is tudta, hogy visszanyerte vagy-onát. S minők a törvényeik? Sejtelmem sincs... Flaviana táncol, hogy megehessen és semmire sem tart jogot.

— Gyermekek nem volt?
— Születeit egy fiuk, aki időelött jött a világra és nem maradt életben. E katasztrófát a férj hősiés halálának híre idézte elő, amelyet brutális ny-rséséggel adtak tudtara.
— Így már értem, hogy minden szere-tét e kis unokaöccsre ruházta át.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Számtalanszor bevált

MATTONI/FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

húgyhomoknál és
kővezérvénél,
mial a húgysavat
megkötő szer.

A dupla égetés

Az Indiai Tea-behozatali Társaság, Fiume
forgalomba hozza, utánvétel mellett, egyikét
- a legfinomabb minőségű -
teáknak.

Minőség :
igen erős, s ezért nagyon olcsó !
Császártéa, háromszor erősebb minden más teánál!
Császártéa N. O. P. 24 K.
különként franko bárhová.

Rézgálic

garantált 98%-os
kisebb és nagyobb tételekben kapható az
Általános Bank és Takarékpénztár
R.-T. Áruosztályánál
Székesfehérvárott.

Ezer literes

viztartány szivattyuval, villamos motor-
ral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.

Könyvelésben és irodai munkálatokban
járás hadmentes tisztviselő délutáni foglal-
kozást vállal. Cim a kiadóban

**Zongorák,
Pianinók,**
átjártszottak: Korona 450, 600, 800, 1200;
ujak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.
Csere, bérlet, javítás, hangolás.
Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.
Kernács, Budapest
VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

FERTŐTLENÍTŐ SZER

mindennemű fertőző baj ellen!

MATOLIN.

Az orvosi fakultástól ajánlott erős fertőtlenítő szer a seb
bekenésére minden fertőző betegségnél. Elűz bolhát,
poloskát és mindenféle rovar. Egy nap alatt szagta-
lan. Mirenymentes, tartalmaz karbolsavat. **Nélkülözhetlen**
minden helyiségben, u. m. hálószobák, gyermekszobák
és klozetekben! Láthatatlan!

Próbaküldés utánvétellel, 10 liter vízhez vegyítve, elegendő 150 - 200 m.
bevonására, 10 K franko mindenhova!

Matolin társaság
Fiume. Postafiók 187.

Nyiracsád község
határában, a községhez közel 185 kis hold
homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban
való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkere-
sések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

**Élelmiszerszállítók és
bevásárlók!
Nagykereskedő ház
vesz!**

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, minden-
féle halnemet, valamennyi az élelmiszerekbe
vágó cikkeket, u. m.: vadat, szárnyast, gyü-
mölcsöt és husneműket
a legmagasabb árak mellett.

A vételért akár előre beküldi, vagy pe-
tel vásárol Bevásárlókat állandóan
közvetlenül és jól fizeti őket. Mindenféle gyü-
mölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzer-
vekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

Egy üvegezett ajtó
betéttel jutányos árban eladó. Cim a
kiadóban.

Tüdő
beregék

Sanatorium
Aflenz
am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

Kenőolaj megtakarítás 75%! Hadsegély!

Használjon
OILDAG-ot

mint 5%-os olajpótlékot és a csapoknak az átmele-
gedését tökéletesen elkerüli, valamint a kenő-
olaj-használatát 75%-ig erősen csökkenti. —

Nélkülözhetetlen
mindennemű motorok, gépek, csapok és géprészeknél!

Edény 50 liter olaj elengedezéshez K 14.— } utánvétellel franko
Edény 200 liter olaj elengedezéshez K 50.— } szállítja bárhová

Stuparich A. V. és Társa, Fiume.